



大熊猫“丽丽”

近来熊猫频上热搜,本报记者探访杭州两家动物园 熊猫嘴很刁: 只选“三年陈”当季长的嫩头

本报记者 黄慧仙 徐婷

最近,有关大熊猫的话题频频登上热搜,全网掀起“追猫”热潮。

那么,现在杭州哪里可以看到大熊猫?什么时段看它们最佳?春笋时节,熊猫是不是有时令的美食可以过足瘾?揣着一大堆疑问,本报记者探访了杭州的几家动物园。

据悉,目前杭州野生动物世界共有2只大熊猫。杭州动物园的熊猫馆则处于升级改造中,何时会有新熊猫与杭州市民见面,他们将在第一时间与大家分享。



大熊猫“半半”



杭州动物园熊猫老照片

A 富阳有2只熊猫界“大美女”

早上的大熊猫馆还很安静,游客大军尚未到达。

“丽丽——”昨天早上9点半,杭州野生动物世界的熊猫馆外场边,饲养员马霄飞朝围栏内呼唤。

“吱吱,吱吱……”大熊猫丽丽正坐在凉亭里津津有味地吃着竹笋早餐。不远处的内场里,另一只大熊猫也正背靠着玻璃吃着竹子。

杭州野生动物世界目前共有2只大熊猫,“大猫”叫丽丽,是一只17岁的雌性大熊猫,相当于人类50多岁,2012年9月来杭;“小猫”半半也是一只雌性大熊猫,今年只有6岁,2021年3月来杭。2只大熊猫均来自中国大熊猫研究保护中心。

“丽丽的长相在熊猫界绝对算得上美女!”马霄飞自豪地说,大熊猫丽丽的脸型属于圆润型,这是大熊猫的标致长相,“半半岁数还小,没完全长开,等体重再上去一些,以后也是个圆圆脸的大美女。”

圆耳朵、黑眼圈、毛茸爪、宽肩带……看多了熊猫,你是否会觉得它们都长一样呢?

马霄飞养了7年熊猫,在他眼中,每只熊猫都有着自己独一无二的长相。“丽丽的右眼上有一根很长的白色睫毛,半半的腿比较短,走起路来背会拱起来一些。”马霄飞说,从专业角度来看,熊猫还可以通过体积大小来辨别。

这时,正在吃饭的丽丽转过脑袋注视了我们一会儿。“刚刚我们说话的时候,你有没有看到它叹了好大一口气?”在马霄飞看来,每只大熊猫都是聪明而有灵性的。

“丽丽的性格比较‘傲娇’,喜欢安静,碰到游客向它喊话的情况,它一般都不太搭理。”马霄飞说,半半则更活泼好动,开心起来就跑来跑去,荡荡秋千、折折树枝、转转滚轮。

现场来看大熊猫的人群中,不少是集体春游的中小学生,还有部分为家庭出游。傅女士告诉记者,她是带着女儿特意来看大熊猫的,因为孩子喜欢,他们一年要来三四趟。

“这段时间,学校春游比较多,双休日人流量也比较大。”马霄飞说。

B 进食时段是观“猫”最佳时机

饲养员在这个木桩上放一块胡萝卜,在那个木架子上竖一根竹笋,在另一个竹筒里又插上一束竹子,大熊猫就像寻宝似地开启愉快一餐……

饲养员说,这是为了增加大熊猫的运动量而特意设置的环节:通过藏食、调换场地增加新鲜感等方式,能让大熊猫动起来。这在术语上称为“丰容”。

现场工作人员告诉记者,大熊猫半半活动的外场面积有600多平方米,内场面积500多平方米;而丽丽的家因建造较早,面积比半半的家要小一些。

“大熊猫进食时是最活跃的,也是观看的最佳时机。”马霄飞说,在杭州野生动物世界,大熊猫分别会在上午、中午和下午各进食一次;傍晚“收猫”时,饲养员会再喂一顿。到了晚间,大熊猫的卧室里还要备一顿竹子“夜宵”。

馆内大熊猫吃的竹子来自安吉。“竹子的品种都是时令性的,不是这个季节拔节的竹子大熊猫不吃。”马霄飞告诉记者,像现在春季节节,大熊猫主要吃孝顺竹、苦竹笋、早竹笋等。

同时,竹子要选“三年陈”的,生长环境要光照充足,不能选用长在背阴面的竹子;部分竹笋会敲裂处理后再投喂,这在一定程度上能减轻对大熊猫的牙齿损耗。

“从安吉运竹子时,我们会在上面盖淋过水的遮阴网,1个多小时的车程送到杭州。”马霄飞说,竹子还有专属的VIP储藏室,室内设有淋浴设备用以保鲜。储藏室可储藏500公斤左右的竹子。

记者了解到,一只熊猫平均每天要吃掉三四十公斤竹叶,12~17公斤竹竿,而竹笋的食用量则因“猫”而异。像丽丽一天要吃6公斤竹笋,半半则在4公斤左右。除了竹子,窝头、苹果、胡萝卜、维生素、钙片等,同样在大熊猫的每日食谱上。

“每只大熊猫的饲养方法,甚至窝头配方,都要按照中国大熊猫研究保护中心提供的统一标准进行。我们每天还要记录每只大熊猫的吃喝拉撒、体重等情况,并汇报给中心专家。”马霄飞说。

C 杭州动物园曾住过9只大熊猫

杭州动物园的“熊猫馆”建于上世纪70年代,位于园区中心位置。记者在走访后发现,目前该熊猫馆处于关闭状态。门口悬挂的牌子上写有“熊猫馆正在升级改造中,暂无大熊猫展出”的字样。

据现场一位保安推测,亚运会期间,杭州动物园可能会有新熊猫与杭州市民见面。随后记者连线了杭州动物园工作人员,对方表示,熊猫馆如有最新消息,将及时与大家分享。

其实,杭州动物园的熊猫馆曾先后有9只大熊猫分5批入住。1975年12月,大熊猫培培和迎迎进入杭州动物园。据报道,当时成千上万的民众涌入动物园,只为一睹“芳容”。

住满觉院,喝虎跑水,闻桂花香,老了还要吃特制的青春宝……这9只大熊猫是许多人的美好回忆。有人特地从上海过来和它们相见;有人被孩子缠着看了一次又一次;在社交平台上,有网友直到现在还在表达对它们的想念。

张旭升师傅退休前已在杭州动物园养了38年大熊猫,这9只熊猫他都带过。他清楚地记得每一只大熊猫的喜好——迎迎是男孩子,调皮得不行;培培很温顺,竹叶要捡嫩的吃;成成既活泼好玩又听话;蜀蜀每天爬来爬去;成成大爱吃;成就最爱洗澡;双双比较安静……

2019年10月10日,大熊猫“成就”和“双好”搭乘飞机返回成都大熊猫繁育研究基地,很多网友都依依不舍。

【专刊】产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市红门局1号一层门面、二层及红门局12号附房出租公告

项目名称:杭州市红门局1号一层门面、二层及红门局12号附房5年租赁权

招租面积:632.75平方米

出租底价:815000元/年

信息披露截止时间:2023年5月5日16时

联系人及电话:陈女士 85085587、楼先生 85085368

详情请登录杭州产权交易所网站 www.hzaee.com 查阅